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Теоретический раунд
Задания теоретического раунда выполняются на отдельных листах и
предполагают развернутый ответ.

Задача 1.
Найдите в тексте несоответствия (подчеркните и исправьте в бланке
ответов):

Байкал.
Байкал - настолько уникальное явление, что его даже включили в

список природного наследия ЮНЕСКО.
Байкал занимает первое место по глубине и шестое по площади среди

озер планеты.
С огромной территории собирается вода в Байкал,  куда несут её около

трехсот рек, речушек и ручьёв. Вытекают же из него всего две реки – Лена
и Ангара.

Больших городов на берегах Байкала нет, а поэтому и природа почти
нетронутая. Более двух тысяч  видов животных и тысяча видов растений
обитают в самом озере и вокруг него, даже не смотря на низкую
температуру воды летом (около +8 … +9град  С ) и толстый слой
прозрачного льда, сковывающего Байкал с ноября по май.

Считается, что около 60 % животных и 40% растений – здешние
эндемики. Именно поэтому на берегах Байкала учреждены три
заповедника, два национальных парка и несколько заказников. Самый
известный здешний заповедник – Баргузинский. Именно он позволил
сохранить байкальскую нерпу – тюленя, давным давно перебравшегося
сюда из арктических морей.

Максимальное количество баллов за ответ: 4.

Задача 2.
Соотнесите перечисленные в списке старые и новые названия городов:

Екатеринодар, Куйбышев, Ижевск, Ворошиловск, Нижний Новгород, Вятка,
Царицын, Молотов, Краснодар, Устинов, Горький, Самара, Киров,
Волгоград, Ставрополь, Пермь.

Укажите старые названия для следующих городов: Сергиев Посад,
Владикавказ, Новосибирск, Санкт-Петербург, Королев, Тверь, Екатеринбург.
Ответ заполните в виде таблицы:
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Максимальное количество баллов за правильный ответ: 7.

Задача 3.

Какие черты географического положения Омска повлияли на развитие города
в разные исторические периоды? Какие экономические объекты,
характерные для данного периода, были построены в городе. Ответ запишите
в таблице.

время Черты географического
положения, события,
способствовавшие развитию
города

Объекты, характерные
для данного периода

18 в.

1891-1904 гг

1941-1945 гг

1954-1956 гг

1970-1980 гг

Максимальное количество баллов за правильный ответ: 10.

Задача 4.
О каком географическом объекте Крыма повествует приведенный отрывок
местной легенды? Какие геологические процессы способствовали его
формированию? Какие научные гипотезы для объяснения действительного
происхождения этого объекта вы можете предложить?
«…Зевнул медведь пересохшей пастью так, что горы задрожали, и сполз к
морю напиться. Опустился он на колени и стал долго и жадно пить. И стали
каменеть огромные члены медведя. Могучие бока превратились в страшные
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отвесные пропасти, высокая спина стала округлой вершиной горы, медвежья
его голова над морской пучиной сделалась отвесной скалой, густая шерсть
превратилась в непроходимую дубовую чащу…».
В чем выразилась правдивость легенды?

Максимальное количество баллов за правильный ответ – 6.

Задача 5.
Определите страны по описанию. Укажите, в какую международную

организацию входят перечисленные страны.

Страна 1.
1. Страна омывается 13 морями.
2. Более чем на половине территории страны растут леса.
3. Более трети территории находится за чертой полярного круга.
4. Замыкает семерку стран по наибольшей численности населения.

Страна 2.
1. Общая площадь территории страны – 3 миллиона 857 тысяч 926
квадратных километров, на её территории могли бы уместиться 2,5 Индии.
2. Занимает третье место в мире по потреблению косметических средств. По
данным экспертов, рынок косметики составляет 43 миллиарда долларов в
год.
3. Производится 50% всего апельсинового сока и 20% всего мирового сахара;
треть всего производимого в мире кофе; занимает 1 место среди
производителей говядины.
4. Футбол составляет важнейшую часть современной национальной культуры
страны.

Страны 3.
1. Площадь территории страны в три раза меньше, чем США, но при

этом она является второй по численности населения страной в мире
2. Является самой старой цивилизацией, дожившей до наших дней
3. Родина шахмат.
4. Мусульмане являются второй по величине группой населения этой

страны.

Страна 4.
1. Жители этой страны считали свою родину расположенной в центре

вселенной.
2. Занимает большую территорию, при этом располагается в рамках

одного часового пояса.
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3. В стране изобрели бумагу, компас, порох и печать.
4. Сегодня девочек в стране значительно меньше, чем мальчиков – это

результат демографической политики.

Страна 5.

1. Омывается водами двух океанов.
2. В стране насчитывается 11 официальных языков.
3. Является вторым по величине экспортером фруктов в мире.
4. Производит две трети электроэнергии на континенте.

Максимальное количество баллов за вопрос: 6.
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Тестовый раунд
Инструкция по выполнению заданий тестового раунда

На выполнение заданий тестового раунда отводится 45 минут.
Прочитайте задание и выберите из предложенных ответов один
правильный. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к
следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенному
заданию.

Максимальное количество баллов за тестовый раунд – 33.

1. Верно ли утверждение «Тайга – это вечнозеленый хвойный лес»
А) Да, т.к. главное дерево – ель
Б) Нет, преобладают смешанные леса
В) Нет, преобладает лиственница
Г) Да, преобладают хвойные породы деревьев

2. Северное сияние в полярных широтах можно увидеть:
А) Только зимой
Б) В любое время года
В) С ранней осени до поздней весны
Г) Летом

3. Какие районы соединяет магистраль Челябинск – Иркутск-
Хабаровск - Владивосток:

А) Уральский – Восточно-Сибирский
Б) Центральный и Сибирский
В) Уральский – Дальневосточный
Г) Уральский и Приморский

4. Укажите народы России, относящиеся к одной языковой семье и
исповедующие одну и ту же религию:

А) удмурты, коми
Б) тувинцы, башкиры
В) марийцы, татары
Г) калмыки, тувинцы

5. Какой архипелаг является независимым государством?
А) Багамские острова
Б) Острова Баунти
В) Балеарские острова
Г) Бермудские острова
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6. Укажите архипелаг, на котором можно встретить мерзлотные
ландшафты

А) Острова Антиподов
Б) Гавайские острова
В) Острова Туамоту
Г) Острова Фиджи

7. В 2014 году в России к городам-миллионерам НЕ относится:

А) Красноярск
Б) Воронеж
В) Саратов
Г) Ростов-на-Дону

8. Кто из землепроходцев впервые достиг побережья Охотского моря?
А) Василий Поярков;
Б) Иван Москвитин;
В) Ерофей Хабаров;
Г) Семен Дежнев

9. Выберите верное утверждение:
А) Туареги живут в бассейне того же океана, который омывает берега

островов Туамоту;
Б) В горах Пирин расположена высочайшая точка Пиренейского

полуострова;
В) Марианские и Каролинские острова находятся в разных долготных

полушариях;
Г)  Нагорья Тибет и Тибести расположены в пределах разных

климатических поясов

10. Сумчатые животные в естественных условиях обитают в:
А) Австралии;
Б) Австралии и Северной Америке;
В) Австралии и Южной Америке;
Г) Австралии и Южной Америке и Северной Америке

11. Какому азимуту соответствует направление на ВЮВ?
А) 135º;
Б) 292,5º;
В) 112,5º;
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Г) 202,5º.

12. Выберите страну, бывшее колониальное владение Великобритании
А) Барбадос
Б) Вьетнам
В) Лаос
Г) Тунис

13. Определите страну, территорию которых пересекает экватор
А) Центральноафриканская республика
Б) Гайана
В) Таиланд
Г) Уганда

14. Расположите географические объекты в порядке с востока от линии
перемены дат на запад:
А) пролив Босфор
Б) остров Ванкувер
В) остров Тайвань
Г) полуостров Пилопонес

15. Найдите соответствие между столбцами
Горная система: Вершина:
1) Алтай А) Монблан
2) Альпы Б) Ането
3) Пиренеи В) Белуха
4) Урал Г) Народная

16. Абакан, Кызыл, Улан-Удэ, Якутск – какая общая черта объединяет
эти города России?
А) Центры национальных республик России.
Б) Расположены в одном экономическом районе
В) Расположены в зоне севера
Г) Расположены на Транссибирской магистрали

17. На многолетней мерзлоте в тайге Восточной Сибири формируются
особые........... Питательные вещества этих почв не проникают далеко
вглубь, так как мерзлота мешает промыванию грунта.
А) таежно-мерзлотные почвы
Б) арктические почвы
В) тундрово-глеевые
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Г) серо-бурые пустынные

18. В районе какого города наблюдается наибольший расход воды реки
Волги:
А) Самара
Б) Казань
В) Нижний Новгород
Г) Энгельс

19. Какой из перечисленных городов имеет наибольшую абсолютную
высоту:
А) Диксон
Б) Омск
В) Улан-Удэ
Г) Братск

20. Производство сельскохозяйственной техники тяготеет:
А) к металлургическим базам
Б) к районам потребления продукции
В) к сосредоточению трудовых ресурсов
Г) к районам малой металлургии

21. Укажите самый северный архипелаг России:
А) Земля Франца-Иосифа
Б) Новая Земля
В) Северная Земля
Г) Шпицберген

22. Укажите ошибку в списке крупнейших морских портов России
А) Новороссийск
Б) Усть-Луга
В) Восточный
Г) Нижний Новгород

23. Назовите экономический район, в котором больше всего республик в
составе РФ, и найдите единственную страну, с которой он граничит:
А) Китай
Б) Финляндия
В) Казахстан
Г) Грузия
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24. Укажите страну, НЕ входящую в состав «Европейского Союза»:
А) Болгария
Б) Греция
В) Македония
Г) Испания

25. Установите соответствие между видом продукции и регионом России,
на выпуске которой он специализируется.
Вид продукции Регион России
1) целлюлоза А) Красноярский край
2) алюминий Б) Архангельская область
3) нефть В) Тюменская область
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